
 

 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 

an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 

Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  

Veterinärmedizinische Universität Wien 

 

Veterinärplatz 1, 1210 Wien, Österreich 

www.vetmeduni.ac.at 
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unsere Klinik für Kleintiere - Interne Medizin (Dermatologie), Department für Kleintiere 

und Pferde, eine:n 

 

Universitätsassistent:in (Prae-Doc) 
Doktorand:in mit Option eines Resident-
Programmes in Veterinärdermatologie (ECVD) 
 

Einstufung: B1 Prae-Doc 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: 15.1.2024 – 14.1.2028 

Bewerbungsfrist: 23.12.2023 

Kennzahl: 2023/0391  

 

 

Aufgaben 

Die Klinische Abteilung Interne Medizin Kleintiere bietet eine Universitätsassistent:innenstelle 

für die Interne Medizin (Dermatologie) bei Kleintieren an. Im Rahmen der 4-jährigen Anstellung 

kann neben der Anfertigung einer Dissertation (Dr.med.vet.) bei Interesse und Eignung 

zusätzlich ein Standard Residency-Programm beim European College of Veterinary 

Dermatology (ECVD) angemeldet werden.  

 

Gesucht wird daher ein:e hoch motivierte:r Veterinärmediziner:in, der/die sein/ihr Wissen 

erweitern, selbstständig und verantwortungsbewusst und adäquat Patienten betreuen, sowie 

Kenntnisse in der wissenschaftlichen Arbeit erlangen möchte. Engagement, Selbstständigkeit 

in der Verwirklichung und Publikation wissenschaftlicher Arbeiten, Kommunikationsfähigkeit, 

Sozialkompetenz und Freude an der Ausbildung von Studierenden und Interns werden 

ebenfalls erwartet. 

 

Das Doktoratsstudium 

(https://www.vetmeduni.ac.at/fileadmin/v/z/mitteilungsblatt/curricula/20220516_Curriculum_D

oktorratsstudium.pdf) umfasst eine Studiendauer von drei Jahren. Der vergebene 

akademische Titel Dr.med.vet. entspricht vollumfänglich dem ISCED Level 8 und ist damit 

dem PhD gleichgestellt. Das Doktoratsstudium vermittelt wissenschaftliche Arbeitsmethoden 

und Denkweisen, fördert die eigenständige wissenschaftliche Entwicklung und bereitet 

Absolvent:innen der Veterinärmedizin auf eine erfolgreiche wissenschaftliche Tätigkeit an 

Universitäten, in Forschungsinstituten, Behörden und der Wirtschaft, vor.   

https://www.vetmeduni.ac.at/fileadmin/v/z/mitteilungsblatt/curricula/20220516_Curriculum_Doktorratsstudium.pdf
https://www.vetmeduni.ac.at/fileadmin/v/z/mitteilungsblatt/curricula/20220516_Curriculum_Doktorratsstudium.pdf
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Das Residency Programm verfolgt ein vertiefendes Training in Veterinärdermatologie und 

verwandten Fächern. Dies beinhaltet unter anderem die Kenntnis genereller Pathomechanis- 

men, Problemlösung, Erwerb spezieller diagnostischer Fähigkeiten und Training in diversen 

Subspezialitäten der Veterinärdermatologie, sowie die Erstellung von Therapieplänen nach 

neuestem Stand der Wissenschaft. Darüber hinaus sollen Kenntnisse in Lehrtätigkeit, 

Präsentationstechnik und klinischer Forschung erworben werden, um den Kandidaten / die 

Kandidatin bestmöglich auf eine akademische Karriere oder eine Spezialist:innenpraxis 

vorzubereiten.  

Weitere Aufgaben 

• Mitwirkung in der Patientenversorgung in der Klinik für Kleintiere (Diagnostik und 

Therapie internistischer Erkrankungen bei Kleintieren auf Spezialist:innenniveau inkl. 

Dokumentation, Notfallmedizin, Erstellung von Therapieplänen, 

Besitzer:innenkommunikation) inklusive Wochenend- und Nachtdiensten/Schichtdiensten 

sowie Rufbereitschaften 

• Verfassen einer Dissertation  

• Mitwirkung im studentischen Unterricht sowie an der Betreuung von Abschlussarbeiten 

gemäß Kollektivvertrag 

• regelmäßige Teilnahme und Abhaltung von Book Readings, Journal Clubs und anderen 

Fortbildungsveranstaltungen 

 

Generelle Ziele der Residency Ausbildung 

• Kenntnis zugrundeliegender pathophysiologischer Mechanismen von Krankheiten  

• Kenntnis der Hautkrankheiten von Hunden und Katzen, Pferden, sowie anderen 

Spezies unter Berücksichtigung der aktuellen Richtlinien von ECVD  

• Training in Dermatohistopathologie 

• Training in klinischer Problemlösung unter Anwendung eines problemorientierten 

Zuganges  

• Erwerb fortgeschrittener diagnostischer und therapeutischer Fähigkeiten  

• Didaktisches Training, Fähigkeit zur Lehrtätigkeit  

• Training wissenschaftlicher Präsentationstechnik  

• Intensivierung der Fähigkeiten zum Verfassen wissenschaftlicher Arbeiten 

• Erstellung von Studiendesigns und Durchführung wissenschaftlicher Arbeiten unter 

Ausrichtung auf Publikation in referierten Fachzeitschriften  

 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• abgeschlossenes Studium Veterinärmedizin (Diplom- oder Bachelor + Master-studium 

im Ausmaß von gesamt 300 ECTS) 

• Absolvierung eines Rotating Internship in Kleintiermedizin oder Äquivalent 

• gute Deutschkenntnisse (B2)  

• gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift (B2)  
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Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Engagement, hohe Leistungsbereitschaft  

• Teamfähigkeit, hohe Motivation  

 

Was wir bieten 

• neue Kleintierklinik (Inbetriebnahme April 2022) mit State of the Art Einrichtung und 

Diplomates in 10 verschiedenen Fachrichtungen unter einem Dach 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

• Mitarbeiter:innenevents 

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 3.277,30 brutto monatlich (auf Basis Vollzeit).  

 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2023/0391, welche Sie per E-Mail an 

bewerbungen@vetmeduni.ac.at übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da 

wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Bitte legen Sie ihrer Bewerbung unbedingt bei: 

• ein aktuelles Curriculum vitae 

• ein Motivationsschreiben 

• 2 Referenzschreiben 

 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils beim wissenschaftlichen und 

beim allgemeinen Universitätspersonal insbesondere in Leitungsfunktionen an und fordert 

daher qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von 

Frauen werden Bewerberinnen, die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber 

vorrangig aufgenommen, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe 

überwiegen. 

 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf 

Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

 

https://veteasy.vetmeduni.ac.at/sites/PA/Public/Formulare/bewerbungen@vetmeduni.ac.at
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Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns 

über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 

Menschen mit Behinderungen willkommen. 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

MVDr. Lucia Panakova, Dipl. ECVD 

+43 664602576889 

 lucia.panakova@vetmeduni.ac.at  

 

Sekretariat Interne Medizin Kleintiere  

Elisabeth Baidinger / Petra Lunatschek 

+43 1 25077 – 5101 

Interne.kleintiere@vetmeduni.ac.at 

www.vetmeduni.ac.at 

mailto:lucia.panakova@vetmeduni.ac.at
mailto:Interne.kleintiere@vetmeduni.ac.at
http://www.vetmeduni.ac.at/

